OXFORD

The Great
Reform Bill
in the
Boroughs
English
Electoral
Behaviour,
1818-1841
JOHN A.
PHILLIPS

This study of popular political behav-
ior both before and after the Great
Reform Act of 1832 explores the na-
ture of parliamentary representation
in the pre-Reform era and assesses
the effects of the 1832 Act.

1992 352 pp. $69.00

1l
EFORM BILL
OROUGHS

The Townshends and
their World

Gentry, Law, and Land in
Norfolk ¢.1450-1551

C. E. MORETON

“In the course of surveying the social
and political ties of his chosen fam-
ily—the Townshends—he has obser-
vations to make on the strength of
county identities which are
fascinating....Challenges many cher-
ished assumptions about gentry atti-
tudes to authority.”—7imes Literary
Supplement.

(Oxford Historical Monographs)

1992 296 pp.;illus. $72.00

The Northerners

A Study in the Reign of King
John

JAMES C. HOLT

“One of the most fundamental stud-
ies of the period yet to be written....A
penetrating analysis of the entire
structure of Angevin government....
Rare mastery.”—Guardian.

1992 318 pp.;illus. paper $29.95

Britain’s Persian
Connection 1798-1828
Prelude to the Great Game in Asia
EDWARD INGRAM

Ingram examines British policies and
activities in the Middle East and Cen-
tral Asia during the early nineteenth
century.

1993 376 pp.; illus. $75.00

The Caroline Captivity of
the Church

Charles I and the Remoulding of
Anglicanism 1625-1641

JULIAN DAVIES

A scholarly and original study of the
Church of England in the reign of
Charles I, Davies’s detailed analysis
of religious policy and ecclesiastical
practice offers abold new interpreta-
tion of the Caroline Church.

(Oxford Historical Monographs)

1992 424 pp. $89.00

Robert Grosseteste
The Growth of an English Mind

.in Medieval Europe

Second Edition

RICHARD W. SOUTHERN
“Amajor study of Grosseteste.... Origi-
nal, brilliant, instructive and for all
the awesome complexities it handles,
unfailingly easy to read.”—Times
Literary Supplement.

1992 396 pp. paper $26.00

Scribes and Scholars at
Salisbury Cathedral
c.1075-¢.1125

TERESA WEBBER

This is astudy of the books of Salishury
Cathedral and their scribes and read-
ers in the late eleventh and early
twelfth centuries.

(Oxford Historical Monographs)

1992 248 pp.: illus. $59.00

Prices are subject to change and apply only in the U.S.
To order, send check or money order to: Social Sciences Marketing, Dept. PK.
To order by phone using major credit cards please call 1-800-451-7556.
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From St. Martin’s Press

From Manchester University Press

The Hundred Years War

Anne Curry

Curry provides a lucid narrative of English
involvement in France, placing the military
events in their diplomatic context and showing
the War's significant implications for the
European scene for centuries to follow.

220 pp. ® ISBN 0-312-09142-7 @ $39.95 ¢
12-09141-9 « $16.95 pb

From Pinter Publishers

Corpus of Early Christian
Inscribed Stones

Elisabeth Okasha

Studies in the Early History of Britain
I'hese Celtic stones constitute evidence of
considerable importance for the study of the
southwest in the period 500-1100 AD.
Okasha provides accurate recordings of the
original inscriptions that will be invaluable to
scholars of pre-conquest Britain.

July e p. @ ISBN 0-7185-1475-0  $95.00

A Leicester University Press Book

Civitas to Kingdom

Power and Politics in Britain, AD 300-800
Kenneth R. Dark

Studies in the Early History of Britain

['his archaeological and historical study of
the sub-Roman kingdoms of Britain
re-evaluates the character and development
of the Celtic areas of Britain and their
significance in the study of medieval Britain.
) 4 pp. ® ISBN 0-7185-1465-3 » $59.00
A Leicester University Press Book

Labour and Society in Britain and
America

Neville Kirk

These volumes are an accessible, explicitly
comparative study of workers, organized
labor and society in eighteenth- and
nineteenth-century Britain and America.

Volume 1: Capitalism, Custom and Protest,
1780-1850

240 pp. * ISBN 0-7185-1342-8 » $49.00
A Leicester University Press Book

August

Volume 2: Challenge and Accommodation,
1850-1939

August ® 256 pp. ® ISBN 0-7185-1480
A Leicester University Press Book

/ » $52.50

Catholic England

Faith, Religion and Observance Before the

Reformation

R. N. Swanson

Manchester Medieval Sources

['his book explores the religious beliefs and

practices of pre-Reformation England from

about 1400-1530, using original documents

to provide access to the current debates.

Anti-Catholicism in
Eighteenth-Century England, c.
1714-80

A Political and Social Study

Colin Haydon

While previous historiography has
concentrated on the Elizabethan, Stuart and
Victorian expressions of religious conflict,
this study shows that anti-Catholicism was
an equally potent force throughout the
Georgian period.

August ® 240 pp. ® ISBN 0-7190-2859-0 * $59.95

Sport and the Making of Britain
Sir Derek Birley

International Studies in the History of Sport
This lively and stimulating book chronicles
how sporting traditions were shaped and
how they in turn contributed to the shaping
of British social conventions and attitudes.

July @ 300 pp. @ illus
SBN 0-7190-3758-1

St. Martin’s Press is the exclusive
North American distributor of
Manchester University Press,

Pinter Publishers, and 1.B.Tauris titles.

St. Martin’s Press

75 Fifth Ave

York, NY

221-7945

10010
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